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یت را به تمام آن خاص( مرغابی)بین چند شیء ( سفید بودن)به این شکل که با مشاهده یک خاصیت . متن استدلال یک استقراء است
.تعمیم می دهد( مرغابی ها)اشیاء 

، تلاش میشود تا علت آن(درمان افسردگی )صحیح نیست در این استدلال با مشاهده یک خاصیت ( 1)گزینه 
.پدیده را توضیح دهد

ام اشیاء ، ایـن خاصیت به تم(داروها)در چند شیء ( بی اثری) زیرا یک استقراء است و با مشاهده یک خاصیت. صحیح است ( 2)گزینه 
.تعمیم داده شود( تمام داروها از جمله محصول جدید)

در( اعتقاد به عدالت) صحیح نیست،  زیرا یک استنتاج است و سعی می کند با مشاهده یک خاصیت( 3)گزینه 
.تعمیم دهد( انسان)آن خاصیت را به تک تک عضوها ( جوامع)تمام اعضای یک مجموعه 

، نمیتوان (پرندگان)در برخی اعضاء یک مجموعه ( عدم توانایی پرواز)صحیح نیست ،زیرا با فرض صحیح بودن یک خاصیت ( ۴)گزینه 
.در واقع این استدلال کاملاً غلط است. تعیمم داد( مرغابی ها)آن خاصیت را به سایر اعضاء 

:استدلال متن را می توان بدین شکل خلاصه کرد
.(علت اصلی انتقال باکتری های مقاوم به آنتی بیوتیک ها در انسان ها مصرف گوشت آلوده به این باکتری ها می باشد)

.به دنبال گزینه ای هستیم که این استدلال را تقویت کند
ست و سپس صحیح است، زیرا نشان می دهد که این باکتری ها ابتدا در اثر مصرف آنتی بیوتیک در گوشت دام ها ایجاد شده ا( 1)گزینه 

.در اثر مصرف به انسان منتقل شده است
.صحبت نکرده است« صحیح نیست؛ زیرا در مورد انتقال باکتری های بسیار مقاوم( 2)گزینه 
غلط است؛ زیرا استدلال فوق را تضعیف می کند و علت اصلی به وجود آمدن باکتری های بسیار مقاوم( 3)گزینه 

.در انسان ها را مصرف آنتی بیوتیک می داند
.غلط است زیرا استدلال را به شدت تضعیف می کند( ۴)گزینه 



2 79

.از کاربرد واژگان کهن پرهیز کنید←1گزینه 
.رفتارمان و گفتارمان باید باهم مطابقت داشته باشد← 3گزینه 
. سالن دستگاه تهویه مناسب ندارد← ۴گزینه 
۴ 80

توفیق ←1گزینه 
افق← 2گزینه 
حامی←3گزینه 

۴ 81

ایرانی: دلنواز                 قوری : قوق
موسیقی : کاپا.                نقاشی:قلاقی
ملی: قویو

2 82

تقسیم کرده 1×1و یک مربع1×۴یا ۴×1مستطیل 6در شکل روبه رو، مربع را به 
ع را در هر کدام از مستطیل های مشخص شده در شکل، باید دست کم یک مرب. ایم

در شکل صفحه ی بعد، . مربع را رنگ کنیم6پس لازم است دست کم . رنگ کرد
دست کم یک 1×۴یا ۴×1رنگ شده اند و هر مستطیل 6مثالی را میبینید که دقیقاً 

.مربع رنگی دارد
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2 8۴

تا 1ساخته شده است و ردیف دوم از جمع کردن عددهای 2با عدد 9تا 1در جدول زیر، ردیف اول از جمع کردن عددهای 
.۵با عدد 9

ن شود با دنیا باید از عددهای هر ستون دقیقاً یک عدد را انتخاب کند به طوری که تعداد عددهای متمایز کمترین مقدار ممک
6او به چند حالت می تواند . عدد متمایز انتخاب کند6کمی بررسی به این نتیجه می رسیم که امکان ندارد او بتواند کمتر از 

را انتخاب 11و 10، 8،9، 6،7، ،۵، 6،7عدد متمایز انتخاب کند مثلاً کافی است از ستونهای اول تا نهم جدول به ترتیب ،
.پنج واحد اضافه کند و به هر یک از عددهای دیگر، دو واحد اضافه کند2و 1این انتخاب یعنی دنیا به عددهای . کنیم

۴ 8۵

پنجشنبه← یکشنبه← جمعه← چهارشنبه← شنبه ←دوشنبه←سه شنبه
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.  با استفاده از شمارش پویا تعداد راههای رسیدن به هر خانه را روی آن می نویسیم
.برسدBبه Aحالت میتواند با شروع از خانه ی 63بنابراین این روبات به 
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D         
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1 92

.می باشد Aزن Eاست پسAهمسر Eتنها دو پسر دارد و Dاست پس زن است و چون Fچون خواهر 
3 93

(CوF)فرزند  ،(A)،پدر( D)سه نسل ، پدربزرگ 
۴ 9۴

D  A  B  E  C: به ترتیب 
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ی پشت آن جمله ی بالا در صورتی غلط میشود که سکه ای وجود داشته باشد که روی آن یک عدد فرد نوشته شده باشد ول
.حــرف نقطه دار نباشد

اید سکه هایی علاوه بر این ب. را ببینیم تا مبادا پشت آنها یک حرف بی نقطه نوشته شده باشد3و 1پس باید پشت سکه های 
سکه باید ۴بنابراین . نوشته شده را برگردانیم تا مبادا روی آنها یک عدد فرد نوشته شده باشد« ک»و « م»که پشت آنها 

.برگردانده شوند
3 96

۴ 97

داد افراد این سه فرض کنید تع. مشابه سؤال قبل مسئله را بر حسب این که تعداد افراد دسته ها چند نفر باشد حالت بندی می کنیم
بعد از این که دو در ایــن حالت. مثلاً چهار نفر کلاه قرمز، یک نفر کلاه آبی و یک نفر کلاه سبز بر سر داشته باشند.باشد ( ۴،1،1)دسته 

فری که دستشان را نفری که کلاه آبی و سبز دارند دستشان را بلند کردند چهار نفر باقیمانده متوجه میشوند که رنگ کلاه شان با دو ن
.نفر میفهمند که رنگ کلاه شان قرمز است و دست خود را بلند میکنند۴بلند کرده اند یکی نیست و بنابراین هر 

.رندباشد، مثلاً سه نفر کلاه قرمز، دو نفر کلاه آبی و یک نفر کلاه سبز بر سر دا( 3،2،1)حالا فرض کنید تعداد افراد این سه دسته 
متوجه در این حالت بعد از این که فردی که رنگ کلاهش قرمز است دستش را بلند کرد، دو نفری که رنگ کلاه شان سبز است

ابند که رنگ به همین دلیل در می ی. میشوند که دیگری کلاه هایی از هر سه رنگ در میان دیگران دیده که دستش را بلند نکرده است
ولی سه در غیر این صورت نفر دیگری که کلاه سبز دارد در همان دور اول دستش را بلند میکرد. کلاه خودشان هم باید سبز باشد

.نفری که رنگ کلاه شان قرمز است نمی توانند رنگ کلاه شان را تشخیص دهند

هر یک از . دو نفری که کلاه قرمز دارند را در نظر بگیرید. باشد( 2،2،2)بالاخره حالتی را در نظر بگیرید که تعداد افراد این سه دسته 
ش را بلند بعد از اینکه در دور اول هیچ کس دست. نفر دیگر یک کلاه قرمز، دو کلاه آبی و دو کلاه سبز میبیند۵این دو نفر روی سر 

نفر دیگر فردی که کلاه قرمز داشت ۵نکرد این دو نفر متوجه می شوند که رنگ کلاه شان قرمز است در غیر این صورت از بین 
ر به این ترتیب در پایان مرحله ی دوم د. نفر دیگر هم رنگ کلاه شان را تشخیص میدهند۴به همین ترتیب . دستش را بلند می کرد

.  نفر دستشان را بلند میکنند6، 2، ۴حالت اول، دوم و سوم به ترتیب 

رای با توجه به این که از هر رنگ دست کم یک کلاه وجود دارد، ب. افرادی که کلاه همرنگ دارند را در یک دسته در نظر می گیریم
(.2،2،2),( 1،2،3), (1،1،۴)تعداد افراد دسته ها سه حالت زیر را میتوان در نظر گرفت 

نگ کلاه او آبی همان طور که در سؤال گفته شد اگر شخصی هیچ کلاهی با رنگ آبی روی سر پنج نفر دیگر نبیند متوجه میشود که ر
رنگ کلاه او سبز یا بـه همین ترتیب اگر شخصی هیچ کلاهی با رنگ سبز یا قرمز روی سر پنج نفر دیگر نبیند متوجه میشود که. اسـت

ی بالا به در غیــر این صورت نمیتواند رنگ کلاه خود را متوجه شود بنابراین در حالت اول و دوم و سوم مطابق دسته بند. قرمز است
نفر دست خود را بلند می کنند0و 1، 2ترتیب 
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:حاصل ضرب دو عدد عددی زوج است، یکی از سه حالت زیر اتفاق می  افتد
هر دو زوج•
•m  ،زوجn فرد
•m  ،فردn زوج

را در هر m+nگزاره ای مطرح کرده است ،حاصل  m - nو  m+nبا توجه به این که گزینه ها درباره 
.یک از حالات فوق بررسی میکنیم

.از لحاظ زوج یا فرد بودن یکسان هستند m-nو  m+n: توجه

.لذا ادعای هیچ گزینه ای با قطعیت صحیح نمی باشد 
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های در صورتی که تعداد سکه. هر دانش آموز همان قدر که به افراد مجاورش سکه داده، از آن ها سکه دریافت کرده است
در مسئله در این صورت ویژگی گفته شده. هر یک از افراد برابر اعداد نوشته شده در دایره ی آن ها مطابق شکل زیر باشد

.پس کافی است سکه ها را به همین نسبت بین آنها تقسیم کنیم. برقرار است
.است10× ۴+ ۵×  3+ ۵= 60مجموع اعداد نوشته شده در شکل برابر 

3360بنابراین می توان دریافت که دانش آموز وسط در ابتدا 
60 ×۵=۵6×۵=280

.سکه داشته است

3 101

1۵ =ab
۵1 =ab

ab  =x +36 →۴2 ۵ =b  ×a
1۵ =x =36-۵1

2 102
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2 10۴

.،  وجود داردBراه برای رسیدن به نقطه ی ۵8بنابراین . تعداد راه های رسیدن به هر نقطه را روی آن می نویسیم

۴ 10۵
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۴ 107

3 108

دارای بیشترین سطح تماسبلوک مشخص شده با 
.با بلوک های دیگر است( سطح تماس 13) 

۴ 109

حرف سمت راست حرف وسط جابه جا و دو حرف 2در هرمرحله ردیف افقی کلمات یک مرتبه به پایین جابه جا می شوند و 
.سمت چپ حرف وسط جابه جا می شوند
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3 111

۴ 112

3 113

هر بار که دو کانگورو و رو به روی هم ایستاده اند، به هم پشت»به جای اینکه 
در این « .دمی توانیم فرض کنیم هر بار که دو کانگورو روبه روی هم ایستاده اند، جایشان را با هم عوض میکنن« می کنند،

.حالت باید تعداد جابه جایی های کانگوروها را بشماریم
.کانگوروها را مانند شکل زیر شماره گذاری میکنیم
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جابه جا 8با 9در اولین مرحله کانگوروی . جابه جا شدن کانگوروها را تا چند مرحله ادامه می دهیم تا الگویی برای آن بیابیم
.جابه جا می شود2با ۴و 3با ۵، 7با 9، 8با 10در مرحله ی دوم کانگوروی . 3با ۴می شود و کانگوروی 

.جابه جا می شود2با ۴و 3با ۵، 6با 9، 7با 10در مرحله ی سوم کانگوروی 
با تمام کانگوروهای قبل از خود که در جهت مخالف با او قرار گرفته اند جابه جا می 10همان طور که می بینید کانگوروی 

.شود
:بنابراین

(جابه جایی6. )عوض می کند8و 67، 3، 2، 1جایش را با کانگوروهای 10کانگوروی •
(جابه جایی6. )عوض میکند8و 7، 6، 3، 2، 1جایش را با کانگوروهای 9کانگوروی •
(جابه جایی3. )عوض میکند3و 12جایش را با کانگوروهای ۵کانگوروی •
(جابه جایی3. )عوض می کند3و 2، 1جایش را با کانگوروهای ۴کانگوروی •
.جابه جایی اتفاق می افتد6+ 6+ 3+ 3= 18پس روی هم •

:اشتباه هایی وجود دارد که در مورد هر یک این اشتباه ها روی شکل علامت خورده اند( ۴تا 1)در رسم هر یک از شکلهای 

(1)(2)(4) (3)

.این مکعب اضافی است.اشدباید خاکستری تیره ب.اشدباید سفید ب

بدون اشکال است و وقتی کنار شکل های ۴است و می توانیم ببینیم که شکل گزینه ی ۴پس تنها گزینه ی موجود، گزینه ی 
.سفید و خاکستری تیره قرار بگیرد مکعب را کامل می کند

۴ 11۵
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:ردیف مکعب ها را جداگانه نمایش داده ایم 

۴ 117

ل و سوم هم درهرستون ردیف دوم و چهارم آینه ای یکدیگر هستند درصورتی که آینه افقی مابین دو شکل باشد و ردیف او
!به همین حالت 

3 118

مت ردیف دوم در هرمرحله ازسمت راست ، پارامتری مشابه پارامتر تک آخری اضافه می شود و ردیف سوم درهرمرحله ازس
. چپ پارامتری اضافه می شود 
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.  1۴.سانتی متر مکعب1۵× 1000= 1۵000پانزده لیتر برابر است با 
سانتی متر مربع؛100× 100= 10000چون هر متر مربع برابر است با 

.سانتی متر بالا آمده باشد1۵000÷ 10000–1/۵پس در هر متر مربع آب باید 
3 120

:شکل زیر را در نظر بگیرید

از این که

.باشد۴+ 2= 6پس عدد مرکز باید b +a= ۴نتیجه می شود 

3 121

.جابه جا شود 3ستون اول سمت راست ردیف دوم ، اشتباه است و باید با گزینه

2 122

بنابراین به (. د امتحانن کنی) با در نظر گرفتن حالت های مختلف می توان دید که این کار با خطوط متقاطع امکان پإیر نیست 
:چهار خط موازی احتیاج داریم 
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.حرف جابه جا و ذ ، ب ، ه ،خ یک حرف جابه جا می شوند2درهرمرحله "م"

۴ 12۴

2 12۵

:قبیله به صورت زیر است18مجموع همه ی حمله ها و همه ی همسایه های این 

تا کمتر 72–۵۴= 18از آنجا که تعداد کل حمله ها از مجموع همه ی همسایه ها 
ه هایش مورد است، بنابراین تنها در صورتی که هر قبیله توسط دقیقاً یکی از همسای

وبه رو هر اگر مطابق شکل ر. حمله قرار نگیرد، آن گاه هیچ قبیله ای تنها نخواهد بود
شده حمله قبیله به تمام همسایه هایش به جز قبیله ای که با یک فلش به آن وصل

.کند، آن گاه هیچ قبیله ای تنها نخواهد بود

نوع قبیله را به ترتیب3این . همسایه دارند۵و ۴، 3قبیله ی دیگر را تهدید می کنند، به ترتیب ۴و 3، 2قبیله هایی که 
به دلیل تعداد همسایه ی کمتری که دارند کار ساده تری 3و 2تنها کردن قبیله های . می نامیم۴و 3، 2قبیله های نوع 

تا از حمله 2، 3کرده و قبیله های نوع 3تمام حملات شان را متوجه قبیله های نوع 2در صورتی که قبیله های نوع . است
خود حمله کنند، 3و 2هم به هر سه قبیله ی همسایه ی نوع ۴انجام دهند و قبیله های نوع 2هایشان را به قبیله های نوع 

، مجبوریم یک ۴می توانید بررسی کنند که برای تنها شدن هر قبیله ی نوع . تنها میشوند3و 2آنگاه تمام قبیله های نوع 
.قبیله را می توان تنها کرد12بنابراین حداکثر . را از تنهایی در آوریم3قبیله ی نوع 

پاسخنامه تشریحی استعداد تحلیلی آزمون ششم  پایه نهم
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